



Ha meg akarod ünnepelni családi életed valamilyen eseményét, ha meg akarod örökíteni valakinek az emlékét, aki közel állt hozzád, vagy kedves volt számodra, ha meg akarod tisztelni közösséged kiváló tagját, legyen az zsidó, vagy nem zsidó, akkor ültess nevére fákat azzal, hogy megfelelő hozzájárulást adsz. A K. K. L. erdészeti osztálya megfelelő kegyelettel gondozza az Erec Jisrael földjébe ültetett fákat. Az ültetők pedig oklevelet kapnak a K. K. L.-től, amelyben feljegyzik azoknak a nevének, akiknek számára a fákat ültették. Ültess kerteket, ligeteket, facsoportokat azok nevére, akiket meg akarsz tisztelni!

### Ültess fákat Erec Jisraelben

1 fa		25. — forint
10 fa		250. — forint
Egy kert	100 fával	2.500. — forint
Egy liget	1000 fával	25.000. — forint
Egy erdő	10000 fával	250.000. — forint

Több mint négy évtized hagyománya szentesítette ezeket a gyűjtési módozatokat, amelyek a K. K. L. hagyományos programját képezik. Ezek az akciók egész éven át folynak és függetlenek az egyszeri, az egész közösséget átfogó akcióktól.

Minden esemény megfelelő alkalmat ad, hogy a K. K. L. nagy ügyéért megtegyük a magunkét.





## EGYIK UTUNK A FÖLDHÖZ

Azok a zsidók, akik népük boldogulását keresik és meg akarják mutatni aggodásukat sorsáért és szeretetüket Erec Jisrael iránt, egyre többen emlékeznek meg utolsó akaratukban és végrendeletükben a K. K. L.-ről. Láttuk Európában, hogy a zsidó alapítványok, amelyek azt célozták, hogy örökéletű jótékony intézmények legyenek, semmivé lettek. S velük együtt elfelejtődött az adományozó neve, amelyet éppen ezeknek kellett volna megörökíteni. De más a sorsa azoknak a végrendeleteknek, amelyeknek célja Palesztina földjének megváltása a K. K. L. útján. Ez a föld ugyanis a zsidó nép örökös tulajdonában marad. Nem lehet elidegeníteni és nem semmisül meg. És a név, amelyet megörökít, nem merülhet feledésbe. Azoknak, akiknek megfelelő eszközök állanak rendelkezésükre, módjukban áll, hogy kövessék azokat a nemes példákat, amelyeket eddig jegyeztek be a K. K. L. munka történetébe. Elegendő lesz, ha csak néhányat említünk meg azok közül az adományok közül, amelyeket a K. K. L.-nek jut-

tattak. A délafrikai Fokvárosban néhai Isaac Ochberg L. P. 120.000 (kb. 5,400.000.— forint) értéket hagyományozott a K. K. L.-re. Ebből az összegből Szamariában megváltottak egy földterületet és elnevezték „Isaac Ochberg Föld”-nek, több település létesült itt. Kfar Jechezkil falu az Émek Jezraelben nevét adományozója akaratának megfelelően kapta, akinek L. P. 36.500.— (kb. 1,640.000.— forint) adománya tette lehetővé a terület megvásárlását. Jicchak Leib Goldenberg (Érec Jiszrael) hagyatéka több mint L. P. 60.000.— (kb. 2,700.000.— forint volt, stb.

### *Biztosítási kötvények a K. K. L. javára.*

Sok zsidó üdvözölte örömmel azt a javaslatot, hogy a Keren Kejemeth Leisrael legyen kedvezményezettje, többnyire visszavonhatatlanul, életbiztosításának. Néhai Juda Levine adománya közel \$ 100.000-t (kb. 1,100.000.— forint) juttatott így módon a K. K. L.-nek. Ezt az összeget a biztosító társaságok fizették ki azok után a járadékok után, amelyet a hagyományozó életében fizetett.

50.000.— forint és nagyobb hagyományok lehetővé teszi, hogy a megváltott földterület a hagyományozó nevét kapja azáltal, hogy bejegyzik az örökségek könyvébe, a széfer hanachlaotba. Az örökösök olajfába kötött okíratot kapnak, amely a megváltott terület térképét, fényképét és történetét tartalmazza, továbbá a „nachla-diplomát”.

Minden 50.000.— forintos és nagyobb adományt feljegyeznek a K. K. L. naptárába, amelyet évenként sok száz-ezer példányban és számos nyelven adnak ki.

A hagyományozó levél szövegét nagyon gondosan kell megfogalmazni. Legjobb ügyvédet megkérdezni, ha végrendeletet írunk. Így elkerülhetők lesznek az előre nem látott bonyodalmak és a végrendelező valódi akaratát fogják végrehajtani. Pontosán kell alkalmazkodni a törvény követelményeihez.





## A NÉP ÚTJA A FÖLDHÖZ

Herzl Tivadar a cionista világszervezet megalapítója az ötödik cionista kongresszus megnyitásakor — akkor alapították a K. K. L.-t — mondotta:

„Mi csak megalapítjuk az intézményeket, a nép feladata támogatni és fenntartani azokat. Mi csak bevezethetjük a rendszert, de nem tehetjük hatalmassá. A hatalmat csak a zsidó nép tudja adni, ha akarja adni. Csak egy ideál lelkesítheti őket, hogy valóban megadják”.

Ma, negyvenöt évvel a K. K. L. megalapítása után, teljesen bebizonyítva látjuk, hogy az ideál megtette hatását. A K. K. L. kezdettől fogva megragadta a zsidó nép tömegeinek képzeletét. A geulat haarec eszméje megteremtette akaratomkat, hogy cselekedjünk, késszé: tett bennünket arra, hogy áldozunk a célért. A zsidó élet egyetlen intézményét sem vették körül annyi szeretettel, buzgósággal és igyekezettel.

Különösen jelentős az ifjúság részvétele ezekben a munkákban. Az ifjúsági mozgalmak tagjai, a zsidó iskolák, jesivák diákjai, mind aktív részt vesznek mint önkéntes

munkatársak, hogy munkájukkal Palesztina föld-megváltásának életbevágóan fontos ügyét újra meg újra támogassák.

Az „utak” amelyekről eddig beszámoltunk, régi, jó bevált utaink a földhöz. De vannak mások is, amelyek alkalmasak, hogy valamit tegyünk azért a nagy ügyért amit a K. K. L. jelent. Ime néhány:

**Népszerű K. K. L. gyűjtések:** A geulat haarec-ért gyűjtünk különböző alkalmakkor, vidám, családi összejövetelen, nyilvános gyűléseken. Ez egyik legrégebbi módja a K. K. L. gyűjtésnek. Templomi gyűjtések Purimkor, Tisa Beavkor hatásos eszközöknek bizonyultak arra, hogy a tömeg kisebb-nagyobb adományával támogassa Palesztina földjének megváltását.

**Jizkor-akció:** Jom Hakipurimkor áhítatba elmerülve gondol a zsidó ember Mázkir közben elvesztett szeretteire és jótékonyásra inti az „Uneszane tokef” magasztos imája, ilyenkor nem lehet szentebb kötelessége, mint adományával Cion ősi földjét saját népe számára visszaváltani.

**Keren Kajemeth bélyegek:** Ezekkel fordult először a K. K. L. a zsidó néphez 1901-ben. Nagy népszerűsége tetek szert a zsidó nép körében.

Az elmúlt négy évtizedben szervezetek és egyének megszokták, hogy bélyegfüzeteket vásároljanak a K. K. L.-től és levelezésükre bélyegeket ragasszanak. Így adja tanújelét a nép részvételének az ország felépítésében, így fejezi ki hitét, hogy ősi vágyát, a népi megváltást és szabadságot megvalósíthassa.

Amerikában országosan használják a K. K. L. bélyegeket a nagy ünnepekkor. A nagy és kicsi hitközségek zsinagógái és imaházai együtt dolgoznak a K. K. L.-el azért, hogy Ros-Hásánai bélyegeket vesznek. Külön bizottságok minden templomjegyet feldíszítenek a K. K. L. bélyeggel, ezzel nyugtázva az ülésbérlők hozzájárulását a föld megváltásához. Gyakran a templomjegy árával arányosan állapítják meg a hozzájárulást.

K. K. L. bélyeggel díszítik a zsidók Ros Hásánai üdvözlő lapjaikat, amelyekkel rokonaiknak és barátaiknak újévi jókívánságaikat tolmácsolják.

**K. K. L. távírattal** üdvözölhetjük barátainkat, ha azokat öröm éri és ugyancsak K. K. L. távírattal fejezhetjük ki részvétünket, amit veszteségeink miatt érzünk.

# VÁLASSZ

a K. K. L. útjaiból  
néped és hazád  
megváltásának  
útjaiból!

KEREN KAJEMET LEJISZRAEL  
BUDAPEST V, ARANY JÁNOS U. 29

2012 AUG 09.  
ELIAROVVA

Fk: Gács Teri

Perselyünk befogadja a fillért és befogadja a bankot mindennapi alkalmakkor ép úgy, mint nagy eseményekkor. Közel egy millió kék-fehér persely van a zsidó otthonokban.

A perselyeket rendszeresen üríti sokezer önkéntes munkatárs. Igen fontos, hogy rendszeresen és gyakran ürítsék ki őket, mert csak így teljesíthetik céljaikat. A helyi szervek által begyűjtött összegeket a K. K. L. országos irodájához juttatják, ahol kartotékolva vannak a persely tulajdonosok adatai és a gyűjtött összegek.

Ez az útunk a földhöz járható legjobban népünk tömegei számára és tovább szélesíthető. Ha igazán szíveden fekszik a geulat haarec ügye, kettős célod legyen: Ne legyen közösségedben zsidó otthon kék persely nélkül és minden perselyt legalább két havonként egyszer ürítsék. A magad perselyével legyen elved: néhány fillér minden nap, sok forint egy év alatt.







„Nemzeti Otthon”, „Zsidó Állam”, — bármilyen is elgondolásunk, nem képzelhető el föld nélkül. A nép életének a forrása, — éppen úgy, mint az egyéné is, — a föld. Teljesen leegyszerűsítve: a cionizmus a zsidó nép küzdelme a saját földjéért.

Utunk, Erec Jiszrael földjének visszaszerzése a zsidó nép számára, nem könnyű. Lépésről-lépésre kell megváltanunk azoktól, akik jelenleg birtokolják.

A Keren Kajemeth Leisrael (Zsidó Nemzeti Alap, K. K. L.) 1901-ben alapította a zsidó nép e cél végrehajtására. Palesztina földjét vásárolja meg a zsidó nép nemzeti tulajdonába. Az így megváltott föld lesz a zsidó nép megújuló életének az alapja.

A K. K. L. a világ összes országaiban kapott önkéntes adományokból vásárolja a földet. Az évek hosszú sora alatt a legkülönbözőbb eszközöket és akciókat terveztek, hogy megszerezzék a szükséges alapot. Így teszik lehetővé egyéneknek és családoknak, szervezeteknek és közösségeknek, hogy leghathatósabbban részt vegyenek ebben a döntőfontosságú feladatban.

A K. K. L. hagyományos programjának az alapjai azok a gyűjtési módozatok, amelyek már több mint egy emberöltő óta meghonosodtak szerte a világon. Ezeket akarjuk ebben a füzetben ismertetni. Ezek a mi „utaink a földhöz”.



## EGYIK UTUNK A FÖLDHÖZ

Több, mint négy évtized óta a kék-fehér persely nagy erkölcsi erő és anyagi támogatás forrása a K. K. L. számára. Otthonok százezreiben mindenfelé a világon ez a szímbóluma a cionista hitnek. Állandóan emlékeztet Erec Jisraeleire és kötelességünkre, hogy megváltjuk földjét. Így lett a kék persely a cionista nevelésnek is igen fontos tényezőjévé.

Hermann Schapira professor, a K. K. L. ideájának megteremtője tervezte a kék perselyt is. Népi alap megteremtésének eszközét látta benne, ha a zsidó nép megszokja, hogy minden nap félretesz egy csekélységet jövője számára. Noha az egész zsidó nép még nem tette ezt a szokást magáévá, mégis ezekből a kis összegekből, amelyeket igen sok ember rendszeresen ad, sok millió font gyűlt össze.

A kék persely segítségével a zsidók szerte a világon rendszeresen hozzájárulnak a föld megváltásához. Személyes és családi események megfelelő alkalmak, hogy segítsük a K. K. L.-t egy-egy aprópénzzel, amelyet a kék-fehér perselybe dobunk. A gyermeket is megszoktatjuk, hogy a persellyel eleget tegyen Cion iránti kötelességének. Otthonunk látogatóit figyelmezteti a geulat haarec, a föld megváltásának szükségességére.



## EGYIK UTUNK A FÖLDHÖZ

A jövő zsidó történetírója a K. K. L. Aranykönyvét fogja a mi korunk történelmi fő forrásának felhasználhatni. Sok ezer zsidónak a nevét fogja itt találni, nagy embereket és közkatonákat egyaránt, hitközségi vezetőket, nemzsidó államférfiakat és emberbarátokat, történelmi eseményeket és hitközségi történéseket, mindenfajta örömet és bánatot, a közösségét és az egyénét egyaránt.

A Biblia Ezra és Nehemia könyveinek hagyományát folytatja. Akkor feljegyezték az építők történetét, a babiloniai száműzetésből való visszatérés eseményeit, a második zsidó állam kezdetét.

Amikor Johann Kremenetzky, a K. K. L. első elnöke az első bejegyzést tette az Aranykönyvbe, többet tett, mint megindította a zsidó nép modern krónika-könyvét. Fontos új utat nyitott meg a földhöz. Ugyanis egy bejegyzésért

jelentékeny összeg hozzájárulást kell fizetni Palesztina földjének megváltására. Így minden bejegyzés újabb részt csatol a zsidó nép tulajdonához, ősi földjén.

A bejegyzéseket az Aranykönyvbe héber nyelven és bármilyen más kívánt nyelven eszközlik. A bejegyzés magában foglalja a megörökítendő személy, intézmény nevét, részletezi az eseményt, amiért a bejegyzés történt és feltünteti azt a személyt, illetve szervezetet, amely a bejegyzést eszközölte. A K. K. L. jeruzsálemi főirodája oklevelet ad ki, amely ugyanezeket az adatokat tartalmazza. Ezt az oklevelet gyakran ünnepélyes keretek között adják át a bejegyzett személynek, illetve intézménynek. Az Aranykönyvet, amely jelenleg hét kötetből áll, a nyilvánosság számára kiállítják a K. K. L. jeruzsálemi főirodájában. Közösség, vagy intézmény, mely hálóját akarja kifejezni vezetőjének, legyen az zsidó vagy nem zsidó szervezet, mely meg akarja tisztelni egyik tagját, az a csoport, vagy egyén, aki a közösségnek tett szolgálatért akar adózni, az a család, mely életének nagy eseményét akarja megörökíteni, gyermekek, vagy szülők, akik szeretteik emlékét akarják ápolni, mindezek számára az Aranykönyv az egyetlen és különösen alkalmas eszköz a maradandó megörökítésre.





## U T A I N K A FÖLDHÖZ

A széfer hajeled folyamatos, fényképes feljegyzés a felnövő új zsidó generációról. Ebbe a könyvbe jegyzik be a gyermekek nevét 12 éves korukig életük nevezetes alkalmakor. Minden bejegyzés mellé beragasztják a gyermek fényképét.

A gyermek a K. K. L. díszes oklevelét kapja, amely a bejegyzés másolatát tartalmazza. Az eredeti könyvet a K. K. L. jeruzsálemi főirodája őrzi.

Minden bejegyzésnél hozzá kell járulni a geulat haarec-hez. Így a gyermek kora ifjúságától összekapcsolódik népe földjének megváltásával. Az elkövetkező években büszkeséggel és hálával fog bejegyeztetésére visszatekinteni.

Néhány esemény, amit a széfer hajeledbe bejegyeznek: születés, brit mila, pidjon habén, születésnap, első iskolai beíratás, ha díjat, vagy kitüntetést kap, ha betegségéből felgyógyul, ha veszélyből megmenekül.

A bejegyzés szövege a bejegyző nevét is tartalmazza. A bejegyzett gyermek két drb. 4x7 cm-es fényképét mellékelni kell.

A zsidó fiúgyermek életének nagy eseménye a bar micva napja. E napon jegyeztethető be neve a széfer bar

micvába. Ezt is a K. K. L. jeruzsálemi főirodája őrzi. Lapjain a beírások szövege mellett a fiúk fényképei vannak.

Hasonlóan a többi könyvekhez a széfer bar micvába való bejegyzés is kötelezettséggel jár, a bar micvát összekapcsolják a föld megváltásának nagy munkájával. Így a bar micva, amikor magára vállalja a zsidó férfi kötelességeit, egyúttal a geulat haarec micváját is teljesíti. A bejegyzés oklevelével együtt a K. K. L. egy igen szép bar micva albumot is küld, amelynek az elkövetkező években is örülni fog.





## EGYIK UTUNK A FÖLDHÖZ

Palesztina ujrafásítása egyike a K. K. L. legfontosabb tevékenységének. Munkája kezdete óta az ország minden részében 17.000 dunamnyi területen 52 erdőt létesített. Ezekben az erdőkben 4,100.000 fát ültettek.

Lehet-e vonzóbb ajándék, mint egy örökzöld, sudáran növő fa Erec Jisrael szent földjébe ültetve, abba a földbe, amely a zsidó nép egyetlen reménye és menedéke? A fák megszépítik a tájat, növelik a megművelhető területeket, megakadályozzák a talaj további romlását, konzerválják azt, felszívják a nedvességet, megjavítják az éghajlatot, nemzeti parkokat és gyermekjátsszótereket teremtenek. Kifejezik zsidó népünkbe és egy jobb világba vetett törhetetlen hitünket és örök bizodalmunkat.

Azok az erdők, amelyeket a K. K. L. földjén ültettek, figyelmes emberek érzelmeinek értékes megnyilvánulásai, mások iránt érzett szeretetüknek és ragaszkodásuknak. Fák, kertek, ligetek, — illetve szervezetek és közösségek esetében — erdők ültetésével kifejezett hála megnyilvánulásai azokkal szemben, akiket meg akartak tisztelni. Ez a megtiszteltetés nemcsak a kimagaslók, nagyok előjoga. Izrael népe minden egyes tagja részesülhet abban az örömben, hogy egy fa azért nő Erec Izraelben, mert valaki őróla akart megemlékezni.